
CADERNO DE PROVA
Nome do candidato

Número da inscrição Assinatura do candidato

1. Este caderno de prova, com páginas numeradas de 1 
(capa) a 23 (folha de anotação do candidato), é consti-
tuído de 40 (quarenta) questões objetivas, assim distri-
buídas:
01 a 10 – Língua Portuguesa;
11 a 15 – Legislação;
16 a 20 – Conhecimentos Gerais do Estado de Mato 
Grosso;
21 a 40 – Conhecimentos Específicos.

2. Caso o caderno de prova esteja incompleto ou tenha 
qualquer defeito de impressão, solicite ao fiscal a 
substituição deste.

3. Marque no cartão-resposta somente uma alternativa 
para cada questão, preenchendo completamente o cír-
culo, conforme o exemplo abaixo.

01 A B C D E

02 A B C D E

03 A B C D E

3.1 A correção da prova será feita por processo de leitu-
ra óptica do cartão-resposta personalizado. Por isso, o 
candidato deverá atentar para a orientação contida 
nesta capa da prova sobre a forma correta de preenchi-
mento do campo relativo a cada questão. Se o campo 
for preenchido em desacordo com essa orientação, o 
candidato arcará com o ônus de não ter computada a 

exata pontuação alcançada.

3.2. Não rasure nem amasse o cartão-resposta.

4. Todos os espaços em branco, neste caderno, podem 
ser utilizados para rascunho.

5. A duração da prova é de 4 (quatro) horas, já incluído o 
tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta.

6. Somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do início 
da prova, o candidato, depois de entregar seu caderno 
de prova e seu cartão-resposta, poderá retirar-se da 
sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de 
prova antes desse tempo deverá assinar termo de 
desistência, declarando sua desistência do concurso.

7. Será permitida a saída de candidatos levando o cader-
no de prova somente na última meia hora de prova.

8. Na página 23 deste caderno de prova, encontra-se a 
Folha de Anotação do Candidato, a qual poderá ser utili-
zada para a transcrição das respostas das questões obje-
tivas. Essa folha poderá ser levada pelo candidato, para 
posterior conferência com o gabarito, somente após de-
corridas 2 horas e 30 minutos do início da prova.

9. Após o término da prova, o candidato deverá, obrigato-
riamente, entregar ao fiscal o cartão-resposta assina-
do e preenchido.
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 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 21

Analise as sentenças a seguir. 

I - A distância máxima entre a tomada de telecomunicações e o cross connect horizontal não deve ser superior 
a 90 metros. O comprimento máximo de todos os patchs cords e jumpers no armário de telecomunicações 
não deve ser superior a 5 metros, e o comprimento total de todos os patch cords tanto no armário de 
telecomunicações quanto na área de trabalho não deve ser superior a 5 metros.
II - O cabeamento de backbone fornece interconexões entre salas de telecomunicações, salas de 
equipamentos e instalações de entrada.
III - A conectorização dos cabos que utilizam par trançado deve ser realizada conforme padrões 568-A, 568-B 
ou 568-C.

De acordo com a norma ANSI/TIA/EIA-568-B.1, assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas a sentença I está correta.
(B) Apenas as sentenças I e II estão corretas.
(C) Apenas as sentenças I e III estão corretas.
(D) Apenas as sentenças II e III estão corretas.
(E) Todas as sentenças estão corretas.

QUESTÃO 22

Os enlaces de rede, providos pelas operadoras de telecomunicações ou provedores acesso, para seus 
usuários, com redes baseadas na família de protocolos TCP/IP v4, geralmente são constituídos por 
interligações entre dois equipamentos: um no ambiente do usuário (customer premises equipment CPE) e o 
outro nas instalações da operadora. Nesse caso, é atribuída uma faixa de endereçamento IPv4 para a rede do 
usuário e uma faixa de endereçamento IPv4 para os dois equipamentos que formam o enlace entre a 
operadora e o usuário. Qual é a máscara de rede indicada, nesta configuração do enlace, para evitar o 
desperdício de endereços IPv4 e interligar os dois equipamentos?

(A) 255.255.255.252
(B) 255.255.255.128
(C) 255.255.255.248
(D) 255.255.255.0
(E) 255.255.255.254

QUESTÃO 23

Analise as sentenças a seguir sobre a família de protocolos TCP/IP:

I - Diferente do IPv4, no IPv6 não existe endereço broadcast, responsável por direcionar um pacote para 
todos os nós de um mesmo domínio. No IPv6, essa função foi atribuída a tipos específicos de endereços 
multicast.
II - Os endereços IPv6 tipo “Link Local” podem ser usados apenas no enlace específico em que a interface está 
conectada; o endereço “link local” é atribuído automaticamente com o prefixo FE80::/64. Os 64 bits 
reservados para a identificação da interface são configurados utilizando o formato IEEE EUI-64. 
III - Os endereços IPv6 tipo “Unique Local Address” (ULA)  são utilizados apenas para comunicações locais, 
geralmente dentro de um mesmo enlace ou conjunto de enlaces. Um endereço ULA não deve ser roteável na 
Internet global.
IV - A representação dos endereços IPv6 divide o endereço em oito grupos de 16 bits, separando-os por “:”, 
escritos com dígitos hexadecimais (0-F), por exemplo: 2001:0DB8:AD1F:25E2:CADE:CAFE:F0CA:84C1.
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De acordo com o NIC.BR e IPv6.BR, assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas a sentença I está correta.
(B) Apenas as sentenças I e II estão corretas.
(C) Apenas as sentenças I e III estão corretas.
(D) Apenas as sentenças II e III estão corretas.
(E) Todas as sentenças estão corretas.

QUESTÃO 24

A arquitetura geral de um roteador, de acordo com Kurose e Ross (2013), possui diversos componentes. A 
respeito dos roteadores, analise as seguintes sentenças e assinale a alternativa CORRETA:

I - As portas de entrada executam funções específicas da camada física, com interfaces baseadas nas 
especificações EIA/TIA 568A e 568B.
II - As portas de saída executam funções específicas da camada física, com interfaces baseadas nas 
especificações EIA/TIA 568A e 568B. 
III - O elemento de comutação conecta as portas de entrada do roteador às suas portas de saída. Ele está 
integralmente contido no interior do roteador, uma rede dentro de um roteador da rede.
IV - O processador de roteamento executa os protocolos de roteamento, mantém as tabelas de roteamento 
e as informações de estado do enlace e calcula a tabela de repasse para o roteador. Ele também realiza 
funções de gerenciamento de rede.

(A) Apenas a sentença I está correta.
(B) Apenas as sentenças I e II estão corretas.
(C) Apenas as sentenças II e III estão corretas.
(D) Apenas as sentenças III e IV estão corretas.
(E) Todas as sentenças estão corretas.

QUESTÃO 25

De acordo com Kurose e Ross (2013), assinale a alternativa INCORRETA acerca dos comutadores.

(A) A função de um comutador é receber quadros da camada de enlace e repassá-los para enlaces de saída. 
O comutador em si é transparente aos hospedeiros e roteadores na sub-rede; ou seja, um nó endereça 
um quadro a outro nó (em vez de endereçar o quadro ao comutador), que, alegremente, envia o quadro à 
LAN, sem saber que um comutador receberá o quadro e o repassará.

(B) A velocidade com que os quadros chegam a qualquer interface de saída do comutador pode 
temporariamente exceder a capacidade do enlace daquela interface. Para resolver esse problema, 
interfaces de saídas do comutador têm buffers, da mesma forma que uma interface de saída de um 
roteador tem buffers para datagramas.

(C) Em uma LAN montada com comutadores (e sem hubs), não existe desperdício de banda causado por 
colisões. Os comutadores armazenam os quadros e sempre transmitem mais de um quadro em um 
segmento ao mesmo tempo. Como em um roteador, a vazão máxima agregada de um comutador é a 
multiplicação da velocidade de todas as interfaces do comutador. Portanto os comutadores oferecem 
uma melhoria de desempenho significativa em relação às LANs com enlaces de difusão.

(D) A tabela de comutação contém registros para alguns hospedeiros e roteadores da LAN, mas não 
necessariamente para todos. Um registro na tabela de comutação contém (1) o endereço MAC, (2) a 
interface do comutador que leva em direção a esse endereço MAC e (3) o horário em que o registro foi 
colocado na tabela.

(E) A filtragem é a capacidade de um comutador que determina se um quadro deve ser repassado para 
alguma interface ou se deve apenas ser descartado. Repasse é a capacidade de um comutador que 
determina as interfaces para as quais um quadro deve ser dirigido e, então, dirigir o quadro a essas 
interfaces. Filtragem e repasse por comutadores são feitos com uma tabela de comutação.
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QUESTÃO 26

A Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais foi promulgada em 2018 e dispõe sobre o tratamento que deve 
ser dispensado aos dados pessoais, com objetivo de proteger os direitos fundamentais da pessoa natural. 
Sobre esta lei, é CORRETO afirmar que:

(A) Institui o Conselho Nacional de Proteção de Dados Pessoais e da Privacidade, que deve ser criado em 
todas as autarquias federais.

(B) Não se aplica aos jornalistas, acadêmicos ou profissionais da segurança pública.
(C) Considera dado pessoal qualquer informação relacionada a pessoa natural cujo autor não deseja ser 

identificado.
(D) Institui a Autoridade Nacional de Proteção de Dados (ANPD), órgão da administração pública federal, 

integrante do Poder Legislativo e Judiciário, responsável pela homologação das Políticas de Segurança da 
Informação das Instituições Públicas.

(E) Possui um conjunto de fundamentos, entre eles: o respeito à privacidade; a liberdade de expressão, de 
informação, de comunicação e de opinião; e a inviolabilidade da intimidade, da honra e da imagem.

QUESTÃO 27

Analise as seguintes sentenças: 

I - Quando o HTTP é usado sobre SSL, ele se denomina HTTPS (Secure HTTP), embora seja o protocolo HTTP 
padrão. Às vezes, ele está disponível em uma nova porta (443), em lugar da porta-padrão (80). A propósito, 
SSL não se limita ao uso apenas com navegadores da Web, mas essa é sua aplicação mais comum. Ele 
também pode oferecer autenticação mútua.
II - A essência do DNS é a criação de um esquema linear de atribuição de nomes baseado no domínio e de 
um sistema de banco de dados central para implementar esse esquema de nomenclatura. Ele é mais usado 
para mapear nomes de hosts em endereços IP, mas também pode servir para outros objetivos.
III - As conexões de terminais remotos são realizadas com o emprego dos protocolos TELNET e SSH. Ambos 
oferecem os mesmos recursos de segurança ao administrador da rede.

De acordo com Tanenbaum e Wetherall (2011), assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas  a sentença I está correta.
(B) Apenas as sentenças I e II estão corretas.
(C) Apenas as sentenças I e III estão corretas.
(D) Apenas as sentenças II e III estão corretas.
(E) Todas as sentenças estão corretas.

QUESTÃO 28

Avalie as seguintes sentenças:

I - O firewall atua como um filtro de pacotes. Ele inspeciona os pacotes suspeitos em uma rede. Os pacotes 
que atenderem a algum critério descrito nas regras formuladas pelo administrador da rede serão remetidos 
normalmente, mas os que falharem no teste serão descartados sem cerimônia.
II - Firewalls em estado de conexão mapeiam os pacotes suspeitos para conexões e usam campos do 
cabeçalho TCP/IP para cuidar da conectividade, conforme o algoritmo indicado pelo administrador da rede. 
Isso permite o uso de regras que, por exemplo, possibilitam que um servidor Web externo envie pacotes para 
um host interno, mas somente se o host interno primeiro estabelecer uma conexão segura com o servidor 
Web externo. Essa regra também é possível em redes que não mantêm o estado das conexões, desde que 
habilitado pelo usuário da rede.
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III - Outro nível de sofisticação possível com o processamento em estado de conexão é que o firewall 
implemente gateways em nível de aplicação. Esse processamento envolve o firewall examinando dentro dos 
pacotes, mesmo além do cabeçalho TCP, para ver o que a aplicação está fazendo. Com essa capacidade, é 
possível distinguir entre o tráfego HTTP usado para navegação Web e o tráfego HTTP usado para 
compartilhamento de arquivos peer-to-peer.

De acordo com Tanenbaum e Wetherall (2011), assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas a sentença I está correta.
(B) Apenas as sentenças I e II estão corretas.
(C) Apenas a sentença III está correta.
(D) Apenas as sentenças II e III estão corretas.
(E) Apenas as sentenças I e III estão corretas.

QUESTÃO 29

Observe a topologia de rede apresentada na figura a seguir e analise as sentenças.

I - A rota padrão (default route) de todos os computadores (PCs) deve indicar o roteador mais próximo (menor 
número de saltos) dele e que esteja conectado diretamente à Internet.
II - Se a interface de rede do Roteador 5, que está conectada ao enlace que o liga ao Roteador 2, apresentar 
problema ou se este enlace for rompido, o problema será propagado e a conexão entre os computadores 
PC6 e PC7 deixará de funcionar.
III - O emprego do DHCP (Dynamic Host Configuration Protocol) para configuração das interfaces de rede dos 
computadores permite, ao administrador da rede, a indicação de servidores de outros serviços, a exemplo de 
DNS (Domain Name System) e NTP (Network Time Protocol).
IV - Se o Roteador 3 apresentar problemas e for desligado, os computadores PC0, PC1, PC2 e PC3 poderão 
acessar a Internet pelo Roteador 1.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) Apenas a sentença I está correta.
(B) Apenas as sentenças II e III estão corretas.
(C) Apenas a sentença III está correta.
(D) Todas as sentenças estão corretas.
(E) Todas as sentenças estão incorretas.
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QUESTÃO 30

Observe as informações sobre as redes sem fio:

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) Existe sobreposição de canais, porém os usuários das referidas redes não serão prejudicados pois suas 
conexões são de alta velocidade.

(B) Algumas redes permitem conexão com duas faixas de frequência: 2.4 GHz e 5.8 GHz.
(C) As redes ocultas (hidden) são mais seguras do que as demais, pois elas bloqueiam as ações de possíveis 

atacantes.
(D) Os usuários que utilizam a Rede18 também podem se conectar na Rede20, mesmo que elas tenham 

senhas diferentes, pois elas compartilham o Canal 11.
(E) As redes abertas (Mode Open) requerem senhas de acesso pois foram configuradas com tipo “b/g/n”.

QUESTÃO 31

Analise as sentenças abaixo, com base no texto de Macedo (2017):

I - Operações aritméticas e lógicas: somar, subtrair, multiplicar, dividir e realizar comparações de números 
são exemplos de operações feitas pelo processador.
II - Operações de movimentação de dados: mover um dado de um local de armazenamento para outro são 
exemplos de operações feitas pelo processador.
III - Operações de entrada ou saída: transferir um valor para um dispositivo de saída ou de um dispositivo de 
entrada para o processador são exemplos de operações feitas pelo processador.
IV - A memória cache L1 é uma pequena porção de memória e está sempre presente dentro do processador.
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Está CORRETO o que se afirma em:

(A) I, II e III, apenas.
(B) IV, apenas.
(C) II e III, apenas.
(D) II, apenas.
(E) I, II, III e IV.

QUESTÃO 32

A respeito da memória principal, segundo Macedo (2017), assinale a alternativa CORRETA:

(A) Pode ser endereçada diretamente pelo processador e perde seus dados na ausência de energia.
(B) É formada por dispositivos de memória de acesso rápido, com menor capacidade de armazenamento e 

que geralmente não recebem informações pois tem como função guardar rotinas de checagem iniciais 
dentro da CPU.

(C) Nunca é endereçada diretamente pelo processador e perde seus dados na ausência de energia.
(D) Nunca é endereçada diretamente pelo processador e mantém os dados armazenados mesmo na 

ausência de energia.
(E) Tem como função exclusiva ser o intermédio do processador e a memória secundária, possibilitando, 

assim, o armazenamento permanente de dados.

QUESTÃO 33

“Para o computador funcionar, é necessário que diversos componentes físicos trabalhem em conjunto, como 
a memória, o processador e o disco rígido. Dessa forma, além de facilitar a comunicação entre o usuário e o 
computador, o sistema operacional também tem a função de gerenciar os recursos do hardware. Os recursos 
gerenciados pelo sistema operacional são: processos, sistema de arquivos, memória e Entrada/
Saída.” (MACEDO, 2017, p. 108)

Levando em consideração o excerto acima, podemos afirmar CORRETAMENTE que:

(A) Um processo nada mais é que um “programa em execução”, e essa expressão vem do único estado que o 
processo assume (running - execução) na gerência dos recursos do sistema operacional.

(B) O sistema operacional corresponde a uma camada de interação que recebe requisições dos usuários 
através de dispositivos de entrada, consegue traduzi-las em atividades que são compreendidas e 
executadas pelo computador e retorna respostas através dos dispositivos de saída nas formas de 
comunicação estabelecidas pelo referido software.

(C) O sistema de arquivos que o trecho menciona diz respeito à forma como o sistema operacional organiza 
arquivos em pastas (simulando pastas em papel utilizadas no mundo real em formato, cores e 
atribuições) e que facilita a forma do usuário criar, alterar, organizar e excluir os dados do computador.

(D) O processador aloca e libera memória para os processos (programas em execução) e administra a troca 
(swap) entre memória principal e secundária, permitindo que o sistema operacional gerencie o uso desses 
recursos e minimize o risco do computador ter seu funcionamento interrompido por falta de espaço na 
memória principal.

(E) O sistema operacional pouco interfere na comunicação entre dispositivos de Entrada/Saída e a CPU, já 
que estes possuem controladores que são gerenciados por uma camada de software, geralmente de 
baixo nível, conhecido como device driver, e essa camada tem, em geral, acesso direto ao processador, 
responsável por tais requisições.
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QUESTÃO 34

Com base em Morimoto (2010), assinale a alternativa INCORRETA:

(A) Depois da criação dos particionamentos e a gravação na tabela de partição no início do HD (com 
informações como endereço de início e final de cada partição), são necessárias a formatação e a escolha 
do sistema de arquivos, que deverá ser igual para todas as partições da memória secundária.

(B) Um HD que seja vendido como tendo capacidade de 500 GB possui, na verdade, 500 bilhões de bytes que 
correspondem a apenas 465.6 GB. Isso se dá pois os fabricantes seguem o padrão decimal para indicar a 
capacidade de seus produtos, e não o padrão binário.

(C) Ao trocar de sistema operacional, você geralmente sobrescreve a MBR com um novo gerenciador de boot, 
mas a tabela de particionamento só é modificada ao criar ou deletar partições; e se ela for sobrescrita ou 
danificada, perde-se acesso a todas as partições do HD.

(D) Em casos em que as partições são apagadas ou a tabela é corrompida, o trabalho de recuperação de 
dados é feito em duas partes, em que, na primeira, recuperam-se as partições originais e, na segunda, se 
necessário, recuperam-se os arquivos que estavam dentro delas.

(E) Defeitos na placa lógica do HD podem ser resolvidos com a substituição dos componentes avariados ou 
com a substituição da placa lógica inteira por outra, retirada de um HD do mesmo modelo. Defeitos nos 
componentes internos do HD demandam os serviços de uma empresa especializada em recuperação de 
dados, que tenha uma sala limpa e a aparelhagem necessária.

QUESTÃO 35

Analise as sentenças abaixo com base em Morimoto (2010):

I - O primeiro cuidado, ao montar um computador, é dimensionar corretamente a capacidade da fonte. Os 
números anunciados pelo fabricante nem sempre correspondem à realidade, por isso é importante trabalhar 
com um bom nível de tolerância, senão corre-se o risco da fonte explodir caso seja sobrecarregada, 
danificando placa-mãe, memórias, HD, processador e outros recursos de hardware existentes no 
computador.
II - Apesar de serem casos raros, existe a possibilidade de que danos de hardware sejam causados via 
software.
III - Apesar do processador aquecer se ligado sem o cooler, o diodo térmico (responsável por desligar o 
processador quando é atingida uma temperatura limite) o protege e permite que façamos um teste de 
corrente elétrica no computador sem danificar o componente.
IV - Antes de se abrir o computador ou manusear seus componentes, deve-se fazer uso de pulseiras 
antiestáticas, ou, na sua ausência, evitar esfregar as mãos no cabelo, não trabalhar sobre pisos de carpete, 
não usar roupas de lã e sempre tocar em uma grade ou outro objeto de metal ligado ao solo. Esses cuidados 
evitam que sejam danificados componentes com a descarga de eletricidade estática.

Está CORRETO o que se afirma em:

(A) I, II, III e IV.
(B) IV, apenas.
(C) II e III, apenas.
(D) I e III, apenas.
(E) I, II e IV, apenas.
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QUESTÃO 36

Analise atentamente o diagrama abaixo, elaborado com base em Manzano e Oliveira (2005).

Assinale a alternativa INCORRETA:

(A) Estruturas de controle de fluxo representadas pelo losango devem ser inseridas quando precisamos 
representar, em diagramas de blocos, as estruturas de repetição como “Para” e “Enquanto”.

(B) Se as entradas forem 3, 8 e 2 respectivamente, teremos, segundo o diagrama de blocos apresentado,  
uma saída de dados em vídeo com o texto “Resposta B”.

(C) Considerando entradas diferentes entre si, a função do algoritmo exposto será de encontrar o menor 
valor dentre as entradas dadas se trocarmos todos os sinais “>” por “<”.

(D) Os losangos devem sempre possuir internamente uma expressão de resultado lógico.
(E) O conector (círculo) está fazendo a convergência das três possibilidades de saídas do algoritmo 

representado no diagrama de blocos e diferente de comandos de entrada, por exemplo, não possui 
representação equivalente em português estruturado.

QUESTÃO 37

Ascencio e Campos (2012) dissertam sobre paradigmas de programação e como eles estão intimamente 
relacionados à forma de pensar e de buscar soluções dos programadores. A respeito disso, avalie as 
afirmativas a seguir:

I - O paradigma estruturado (também conhecido como dedutivo ou procedural) preconiza a divisão de um 
grande problema em problemas menores, que não simplificam sua solução, mas permitem a divisão do 
projeto em etapas.
II - Um programador que utilize o paradigma orientado a objetos analisa um problema tentando identificar 
os objetos que compõem essa realidade e como eles interagem entre si através da troca de mensagens.
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III - É possível ver que o uso de uma linguagem com suporte nativo à orientação a objetos não implica, 
necessariamente, a criação de uma aplicação orientada a objetos.
IV - Podemos encontrar soluções não estruturadas, construídas a partir de linguagens de programação com 
suporte à estruturação.

Está CORRETO o que se afirma em:

(A) I, II, III e IV.
(B) IV, apenas.
(C) II, III e IV, apenas.
(D) I e III, apenas.
(E) II, apenas.

QUESTÃO 38

Segundo Tanenbaum e Bos (2016), assinale a alternativa INCORRETA:

(A) A principal restrição na distribuição do Linux é que todos os trabalhos derivados do seu núcleo não sejam 
vendidos ou redistribuídos somente na forma binária; o código-fonte deve ser enviado com o produto ou 
disponibilizado conforme a solicitação.

(B) O shell bash é bastante inspirado no shell UNIX original, o shell Bourne. Muitos outros shells também estão 
em uso (ksh, csh etc.), mas Bash é o shell padrão na maioria dos sistemas Linux.

(C) Cron daemon é um daemon típico do Linux que sincroniza as diversas instâncias de um backup de sistema, 
garantindo a integridade dos dados de ambas as fontes.

(D) Daemons são processos que ficam em segundo plano para lidar com algumas atividades, como e-mail, 
páginas da web, notícias, impressão e assim por diante. No Linux, esses processos são iniciados por um 
script de shell quando o sistema é inicializado, mesmo com o usuário ausente.

(E) O Android é baseado no núcleo do Linux. Consiste em um grande corpo de software sobre o Linux, mais um 
pequeno número de mudanças no núcleo do Linux.

QUESTÃO 39

A respeito das tarefas essenciais de um administrador de sistemas, analise as sentenças com base em 
Nemeth, Garth e Hein (2007): 

I - O monitoramento é uma atividade do administrador que implica garantir que os serviços disponíveis como 
Internet e e-mail estejam funcionando corretamente, analisar log do sistema para reconhecer 
antecipadamente sinais de problemas e monitorar a disponibilidade dos recursos de sistema como espaço 
em disco e tráfego de rede.
II - O administrador de sistema acrescenta e exclui contas para novos usuários, exceto quando há 
possibilidade da atividade ser desenvolvida de forma automática, que, assim, da concepção à execução, fica 
sob inteira responsabilidade do sistema computacional e seus fornecedores terceirizados.
III - As diretrizes de segurança, apesar de afetarem frontalmente as atividades do administrador de sistemas, 
são uma atividade colegiada, desenvolvida pelos especialistas de negócios da organização e tem o 
administrador de sistemas como consultor técnico de suas necessidades e possibilidades, com vistas a 
manter a disponibilidade irrestrita dos serviços computacionais para o funcionamento da organização.
IV - Backups são demorados, tediosos e absolutamente necessários, e a tarefa do administrador de sistema é 
certificar-se de que os backups sejam executados corretamente e dentro do cronograma, mesmo quando 
automatizados e delegados a um subordinado.



Página 21 de 23
CONCURSO PÚBLICO — TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO — EDITAL 010/2022 - IFMT

TÉCNICO DE LABORATÓRIO (ÁREA: INFORMÁTICA)

Está CORRETO o que se afirma em:

(A) I, II, III e IV.
(B) IV, apenas.
(C) II, III e IV, apenas.
(D) I e III, apenas.
(E) II, apenas.

QUESTÃO 40

A tarefa de melhora de desempenho conta com uma relação de atividades específicas propostas por 
Nemeth, Garth e Hein (2007). Assinale a alternativa que NÃO corresponde às propostas apresentadas pelos 
autores:

(A) Utilize comando netstat do Linux e configure o tráfego entre os diversos dispositivos na rede. Além disso, 
você pode com ele reestruturar o seu roteamento e manter um nível alto de disponibilidade do serviço.

(B) Verifique, duas vezes, a configuração do sistema e de aplicativos individuais, pois muitos deles podem ser 
ajustados para ganho de desempenho.

(C) Se estiver utilizando Linux como servidor Web ou como algum tipo de servidor de aplicativo de rede, 
distribua o tráfego entre vários servidores com um equipamento de balanceamento de carga comercial. 

(D) Monitore a rede para certificar-se de que ela não esteja saturada com tráfego e que a taxa de erros seja 
baixa.

(E) Certifique-se de que o sistema possua memória suficiente para suprir todas as necessidades dos serviços 
disponibilizados.
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